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Igazán szomorú körülmények 

közt ünnepelhette agg királyunk 
uralkodásának hatvanadik év­
fordulóját, mert, mint hatvan 
év előtt fegyverben állt egész 
birodalma, ma is távolról már 
a háború zaját halljuk s éppen 
neki, ki ambícióját helyezte a 
béke fentartásába, élete alko­
nyán véres háborút kell visel­
nie egy semmiért, egy fikcióért 
Hekubáért, Bosznia és Her­
cegovina tényleges uralmán le­
iül a szuverénitás cafrangjáért. 
Amitől eddig rettegtünk, bekö­
vetkezett, a háború küszöbön 
van és úgy lehet, néhány nap 
múlva már az ágyuk fognak 
beszélni a diplomaták helyett,

Nagyon komoly jelenségek 
történnek. Mert igaz ugyan, 
hogy a mozgósítás és a fegy­
verkezés nem jelenti még a 
háborút, sőt talán a si vis pa- 
cem, para bellum igazsága ez­
úttal is beválik és a nagy ka­
tonai erő éppen a béke bizto­
sítéka lesz, de annyi tény, hogy 
egyelőre csak az izgalmat fo­
kozzák, s hogy az egész pol­
gári társadalom retteg egy há­
ború bekövetkezésétől s már 
a mozgósításban, a tartalékosok 
es póttartalékosok behívásában 
olyan csapást lát, amelyet nem 
szívesen hoz meg Boszniáért 
es Hercegovináért.

Mert a Bosznia és Hercego­
vina feletti tényleges uralmon 
kívül egyebet még egy győ­
zelmes háború sem szerezhet 
meg nekünk, ez pedig megvolt

már az annexió nélkül is ; de 
az a veszedelem fenyeget, hogy 
rengeteg vért és pénzt kell ál­
doznunk a monarchiánkat en­
nek dacára nagy megalázások 
érik.

Éppen az idén volt az ok- 
kupáció harmincadik évfordu­
lója, amikor újra felelevenedtek 
azok a szomorú emlékek, ame­
lyeket az okkupáció okozott. 
Pedig akkor csak egy szerve­
zetlen néppel álltunk szemben 
s mégis nem egyszer veres 
fejjel kellett visszavonulnunk. 
Most Szerbia, Montenegró, Tö­
rökország, Oroszország, Anglia 
sőt szövetséges társunk, Olasz­
ország is ellenünk van, szóval 
olyan szövetség ellen kell küz- 
denünk, amely egész katonai 
erőnket és egész anyagi ké­
pességünket s végsőig fogja 
igénybe venni s még mindig 
kétséges, hogy ilyen áron is 
nem fogunk-e Boszniában és 
Hercegovinában a háború után 
kevesebb jogokat gyakorolhatni 
mint a minő jogaink az okku­
páció puszta tényével meg­
voltak.

S nem lehetetlen, hogy mint 
a sanstefanói békekötés dacara 
összeült a berlini konferencia, 
mely minden orosz diadalt illu- 
zoriussá tett a Balkánon, győ­
zelmes háborúnk után is a ha­
talmak egy konferencia elé 
kényszerítik a monarchiát, a 
melyen már nem mi fogjuk a 
feltételeket szabni, hanem a 
hatalmak fognak dönteni egész 
Balkán-pozíciónk fölött. S ha

egy véres és rengeteg költsé­
gekbe kerülő győzelmes háború 
után is végre oda fognak kény­
szeríteni bennünket a hatalmak 
ahova harminc évvel ezelőtt 
Oroszországot kényszeritették 
ez sokkal megalázóbb lesz a 
monarchiára, mint volna most. 
ha a monarchia a mészárlások 
és vérontások elkerülésével, bé- 
keszeretetének adná tamijeiét,

S hiába kapott Aehrcnthal 
nagy ke resztet es hiába kapna 
akár grófi '/agy hercegi rangot, 
drága ár volna az a sok köny. 
a mivel ezeket a kitüntetésé vet 

I Aehrcnthal a maga számára 
1 megvásárolta.

H ma már akar tesz náboru, 
akar nem lesz, Aehrentha! meg­
mutat1 a, hogy nincs benne sem 
komolyság, sem képesség arra, 
hogy monarchiánk nemzetközi 
pozíciója felett őrködjék. Az 
anyák nem azért szülték gyer­
mekeiket, s munkás kezek nem 
azért kuporgatták össze fillé­
reiket, hogy azok Aehrcnthal 
meggondolatlanságának és kön- 

! nyelmüségének legyenek áldo-
1 zatai.
i

8 legújabb Mesfogós.
A polgármester és a 48-as 

párt.
Debreczen, dec. 4,

A Debreczen cimü élclap csü­
törtöki számában valaki elmélkedik 
a restaurációról. Egyben naivul 
megfogalmazott cikk keretében di­
csekedik a lap azzal, hogy a pol­
gármesterválasztásnál igenis pártkér- 
déssé tétetett az, hogy a párt 
minden tagja dr. Tüdős Jánosra 
szavazzon.

Hát ami ezt a határozatot illeti, 
elhiheti bárki, hogy nem sokat ér 
az. A presszió, az erőlködés, a 
kétségbeesés bélyegét viseli magán. 
Maguk a párt tagjai is az mond­
ják:

— Csak játsza el előzetes kis 
játékait Márton Imre et comp, a 
többit majd elintézzük a válasz­
táson.

Ez. a nagy hűhóval hirdetett párt- 
határozat tehát absolute jelentékte­
len, s Kovács Józsefnek nem árt 
semmit.

A Debreczen mai, pénteki száma 
egyébként egy újabb hazugságot 
ismétel meg. Azt Írja ma ismétel­
ten, hogy Kovács József polgár- 
mester több ízben nyilatkozott úgy, 
hogy polgármester létére nem le­
het a függetlenségi pártnak tagja, 
mert nv <\ kéf do!no* inkotr^^d- 
bilis.

Hát ez tudatos hazugság. A pol­
gármester, aki egész életében elvhü 
függetlenségi volt, ilyen nyilatkoza­
tot nem tett. Mindössze, amikor 
Márton Imre elcsapatásáról, s az ő 
pártelnökké való megválasztásáról 
volt szó, azt jelentette ki, hogy 
mint polgármester nem fogadhatja 
el a pártelnöki széket. És ebben 
tökéletesen igaza van a polgár- 
mesternek, mert exponált állású 
ember, a város vezetője lehet tagja 
valamelyik pártnak, de pártelnöke 
nem lehet.

Kellő értékre kell tehát leszál­
lítani a Debreczen hazudozásait, 
támadásait. Mérgezett nyilakkal dol­
goznak ezek a vad intrikusok — 
nem érdemelnek mást, mint mély­
séges lenézést.

Előfizetési és hirdetési dijak kizá­

rólag csakis H0B0YITZ ZSI6M0ND 

Piac-n. 12. cimre küldhetők. Másnak

történt fizetményeket nem ismerünk el.

Rose Dezső étarész Bilim, Píac-u. SS.««
Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.
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Tartalékos hadnagy 
és

Tóth Sándor kalandja.
Debreczen, dec. 4.

Saját külön Sherlock Holme- 
síinknek, T ó t h Sándor detektiv- 
nek kellemetlen kalandja volt az 
elmúlt éjszaka. Mikor úgy éjféltáj­
ban rendes kőrútjában a Piac-ut­
cára ért, nagy lármát és zajt hal­
ott.

Egy fiatal emberekből álló tár­
saság vonult végig a főtéren, s 
ugyancsak hangosan adlak kifeje­
zést érzelmeiknek. Tóth Sándor 
oda ment a társasághoz és csendre 
intette őket. Az intelem nagyon 
felbőszítette a társaság egyik tagját 
a minek nyomban kifejezést is 
adott :

— Én B. K. tartalékos nadnagy 
vagyok, nem tűröm, hogy rendre 
utasítson.

— Már pedig, mondotta Tóth 
Sándor rendnek muszáj leírni, hát 
ne lármázzon az ur mégha tarta­
lékos hadnagy is.

B. K. erre előrántott egy boxer! 
és szó nélkül az arcába vágott 
vele Tóthinak. A detektív sem volt 
rest, s úgy védelmezte magát a 
hogy tudta. — A kínos jelenetnek 
c égre is a rendőrőrszemek vetettek 
véget.

Tóth Sándor az esetet azonnal 
jelentette a központi rendőrségen, 
a hol a bűnügyi eljárást megindí­
tották B. K. ellen.

Esküvőről Boszniába.
Egy miskolezi kapitány

Bródig. Ott a katonák a boszniai 
vasút kocsijaiba szállnak át és 
mennek Dobija Tuzláig vonaton. 
Innen két napi gyalogmeneteléssel 
és Han Zapárdin a szabadban való 
táborozással Zvornikig. Három s/.á- 

. zad Vhasenicába megy, amely egy 
I körülbelül 700 méter magas hegyen I fekvő nyomorult kis falucska, alig 

10 házzal. A hegy tetején van egy 
! kaszárnya, lit lesz a zászlóaljból 
három század. A negyedik század 
Macasv Antal százados parancs­
noksága alatt Drinjacába lesz el 

i helyezve. Ez a helyiség oly kuzet 
van a ^zerb határhoz, hogy az 
osztrák-magyar katonák és a szerb 
katonák, illetve határőrök egymás 
hangját hallják.

Mint érdekes és megható mo 
mentumot említjük itt meg, hogy 
a Boszniába vonult csapatok egyik 
századosa Mazurka Emánuel, két 
nappal ezelőtt, folyó hó 1-én tar­
totta esküvőjét Járdánházy Dénes 
pulnoki öidbirtokos leányával, Jár­
dánházy Jolánnal. A fiatal asszony 
kétségbeesve búcsúzott el férjétől, 
akit ha akarna sem követhetne a 
vad idegenbe.

Egy szerit totóra?

den nap. A világtól valósággal el 
voltak zárva s nem tudták értésére 
adni senkinek, hogy ők jogtalanul 
vannak besorozva a szerb hadse­
regbe. Október közepén végre si­
került kijátszani az őrök figyelmét 
s mind a négyen megugrottak. Az­
óta itt ödöng Magyarországon. Egy 
Ízben két hétig egyik délvidéki vá. 
ros nyomdájában volt alkalmazva, 
<! - é. : n hamarosan clbocsátoiták.

A szökött szerb katonának a 
debreczeni nyomdász egylet utalt 
ki némi segélyt, amellyel Budapest 
felé indult, a honnan haza megy 
Csehországba.

a Piar-üilii ti i íairti

Debreczen, dec. 4.
Lapunk tegnapi számának táv­

irati rovatában jeleztük, hogy a 
miskolezi 65-ik gyalogezred negye­
dik zászlóalja tegnap reggel Mis 
kolczról elindu t Boszniába, hosszú, 
nehéz nagy útra. Megható búcsú- 
zás között hagyták el a borsodi 
bakák szülőföldjüket, amelyet talán 
soha sem látnak viszont.

A miskolezi katonákat vivő vonat 
Eszéken és Dombóváron át megy

DeteiÉen.
Belgrádiból up rótt meyv

Debreczen, dec. 4.
Ma délelőtt egy 23 -24 éves fia­

tal ember látogatott Le az Esti 
Hírlap nyomd íjába. Illedelmesen 
bemuiaikozott s aztán előadta, hogy 
munkát jött veiiMhi. Tegnap óta 
van Debreczenbtm ahova gyalog 
jött egyenesen Bolgi ádiió!.

A vándorló nyomdász Csehor­
szági illetőségű. Néhány évvel ez 
előli vándorolt ki Szerbiába, ahol j 
egyik belgrádi nyomdában ka; • :i 

■ alkalmazást. Itt dolgozott ez év 
i október havában több társával, a 
i kik között nég.i ma gar fiú volt.

OkivUer elején egyszerre rend-' 
i őrség rontott a nyomdába, össze-j 
fogdosta a szedőket, tekintet nél­
kül származásukra és nemzetisé­
gükre s bevitte egyik belgrádi 
gyalogezred laktanyájába, a hol 
azonnal egyenruhába öltöztették 
őket.

Ettől a naptól kezdve valóságos 
szenvedés volt az életük. A durva 
szerb altisztek iiiülték-verték őket, 
úgy hogy remegve keltek fel min-

A fogatok veszedelme.
Debrecen, dec. 4.

Tegnap délután nagy iiéncsődü- 
let támadt a Piac uic m a Bádogos- 
utca sarkán. Arra a látványra se- 
regiéit össze a kiváncsi nézőkö­
zönség, bogi' egv lónak a patája a 
i- ,d"g.'z utcai átjón íl beleszorulj 

hcivív; sül vágányába. Borzsó 
G vörgy, l-orray Ernő kocsisa 
imi! an iia.jiaaitt voln i át , i átjáró 
ívű, de az történt, hogy az egyik 
lónak a hát ;ó i íba a sinek vágá- 
av.il..; , kadt. Izgalmas percek kő*

Ikezlek ei re. V gr - is a köveket 
f Isi alt k és igy a ló lába kisza­
badult a sin 'k .őzül. A lónak ko- 
mo vai ti b; •. -íl történt.

E gv i bkt nt nem ; z első dől )g, 
hogy -.0 fogat k ily *n cszedelettl- 
i!: , küzd 1 -,-k ni cg a Piac utcán. A 
kisvasút fi lusias -sióé állandó ve­
szedelmei jvknt-n.’k a 1--vaknak, s 
valóban csoda, hogy emiatt eddig 
nagyobb szerencsétlenség nem tör­
tént.

Nem íudjiik, hogy a villamos 
vasút ügye ez idő szerint hogy áll. 
Csak szúrn ád — vagy esztendőkre 
..•laludt. De kötelessége lenne a 
helyi vasutnak legalább az átjárók­
nál úgy atalaki'aui a síneket, hogy 
ilyen botrányos dolgok ne fordul­
janak elő.

Elvárjuk a helyi vasút igazgató 
s gától, Ív így v lehetetlen állapo­

dd t.

Szombaton, december 5, Kutya 
van a kertben, bohózat. C) bérlet.

Vasárnap, december 8. d u. Em- 
b r tragédiája, este Kutya van a 
kertben, bohózat.

Kutya van a kertben.
Fcydau mester ördöngős bohó- 

j/ata Kutya van a kertben hatal- 
I más siker kíséretében vonult be a 
j debreceni színpadra. Olyan hangos 
I kacagást, a jókedvnek annyi variá- 
; cióját régen nem hallottuk s nem 
I.álluk, igaz is, hogy a bonyolul­
tabbnál bonyolultabb helyzet har 
j sogó nevetést vált ki minden al-
I kálómmal.
1
j Hogy ez a bonyodalmas, zűrza­
varos meséjíi, de elmés darab 
ilyen nagy sikert aratott, abban 
főérdeme Békés Gyulának van, 
aki bámulatos gonddal, buzgóság- 
gal és lelkesedéssel tanította be és 
rendezte a darabot. A színpad kü­
lönösen a második felvonásban 
pazarul volt berendezve, Ízléssel és 
ötlettel. Mint szereplő is feltétlen 
dicséretet érdemel Chandebis sze 
repében. Kettős alakját pompásan 
játszotta meg s harsogó kacagás 
fogadta minden jelenését. De a 
többi szereplő is kivette részit a jól 

I megérdemelt sikerből. Hahn el 
• Aranka és H u z e 11 a Irén egymást 
I múlták felül gondos és jó játékuk- 
! kai. Pompás karrikaturát mutatott 
he B érczy Ernő egy epizód 
szerepben, nem különben Krasznay 
Ernő, Győré Lajos és Ligeti. Tál lián 
egy totumfac doktort játszott őszinte 
tetszés mellett. Egy szerelmes biz­
tosítási férfiút pedig Ternyei ját­
szott a tőle megszokott sneidig- 
saggel.

A közönség, mint már mondot­
tuk nagy tetszéssel fogadta az új­
donságot, amely bizonyára sok 
előadást fog megérni színpadunkon.

C r7 3 M U H 7

Műsor;
Pénteken, december -I. Kutya 

van a kertben, bohózat. B) bérlet.

Színházi hírek. A színház leg­
közelebbi drámai újdonsága Brietix 

i Simonéja lesz. Az igazgatóság 
j megvette Bernstein legújabb nagy 
! sikert aratott uj drámáját Izraelt. 

A Csúkkii ály operettből szorgalma- 
I sail folynak a próbák. Nagy ha­
tásra számíthat a II. felvonás Cica 

j ballettje és a Perezei nővérek ha­
lt isos táncegyvelegje. Érdekes .az 
; operettben, hogy a II. felvonást 
I majdnem Zilahyné és Rózsa Lili 
jjátszik végig egyedül, amire még 
; eddig nem volt eset az operette- I irodalomban. Mulatságos szerepe 
van Gyöngyinek, aki a község 
bakterié; adja és remek uj actuális 

í co''piákat fog énekelni. A főbb 
: szerepeket az operettben : Zil -hyné, 
I Rózsa Lili, Gyöngyi Jolán, Kovács

P
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L., Barabás Ella, Gyöngyi Izsó. 
Győré, Kemény és Torma adják 
Vasárnap délután mérsékelt hely' 
árakkal az Ember tragédiája kerül 
színre.

Rigoleitó. Verdi gyönyörű ope 
rája, Rigoleitó, még e hóban kerül 
előadásra a főszerepekben Zilahyné, 
Eadó Anna, Torma, Horváth, Ke­
mény és Szilágyival.

Baba. Andreán bájos operettjét a 
Babát, mely főbb, mint három év 
óta nem adatott színpadunkon, leg­
közelebb feleleveníti az igazgató­
ság.

— Vizsgálat az anyakönyvi hiva­
talban. Kovács József polgár- 
mester dr. Vargha Elemér pol­
gármesteri titkárral együtt ma vizs­
galatot tartott az anyakönyvi hiva­
talban, ahol mindent rendben 
talált.

Csorba János arcképe. A vá- 
i "SÍ tanács még régebbi időben 
i Inatározta, hogy a város volt 
polgármestereinek arcképét megfes­
ted. A képek közül egyedül Csorba 
János arcképe hiányzott, aki a 
Bach-korszakban volt Debreczen 
polgármestere. Most a Csorba arc­
képével is elkészült Rajzó Miklós 
festőművész s azt beküldte a ta­
nácshoz.

— á miipártoló egylet kiállítása 
iránt napról-napra nagyobb az ér­
deklődés. A közönség úgy délelőtt, 
mint délután nagy számmal keresi 
f"l a tárlatot s gyönyörködik annak 
szépségeiben. Ma délelőtt a kol­
légiumi diákok látogatták meir a!

nagyközönség osztatlan elragadia- 
tásával, mely a hirtelen föltűnt esi - 

jagot szinte extázis szerű ovációkkal 
ünnepeli mindenütt. A csodaszép- 
ségünek mondott művésznő szerep­
lése elé kiváncsi érdeklődéssel né­
zünk.

-- Guruló gyűrű. A József király 
herceg utca 12. sz. alatt lakó Lé- 
vay Jánosné ismeretien tettes ellen 
tett panaszt a rendőrségen, aki 16 
korona értékű arany gyűrűjét el­
lopta. A rendőrség nyomoz a tettes 
után.

— Elveszett tárca. Láng Kálmán 
Hatvan utca 16. szám alatti lakos 
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
bőrtárcáját, amelyben 10 korona 
volt, elvesztette. Aki a pénztárcát 

j tulajdonosához visszaszolgáltatja illő 
jutalomban részesül.

— Melegedni akartak. Valószínű- 
I leg a tél hidegsége készlett elopásra 
azokat az ismeretlen tetteseket, akik 
a Degenfeld-íér 3. sz. alatt lakó 
Molnár Gábornak a Pétéi fia 44. sz­
álait épülő házának udvaráról az éj 
folyamán nagy mennyiségű fát lop­
lak el. Az ismeretlen tettesek ellen 
a rendőrség megindította a vizs­
gálatot.

— Késeid cimbora. Balta László 
Slmonffy utca 65 sz. alatti lakos 
panaszt tett a rendőrségen Sza­
lon la i István csizmadia segéd ellen 
kivel egy Simonffy utcai ivóban 
együtt borozgafott, hogy a mikor 
az ivóból kijöttek zsebkésével a 
fején, karján megszurta. A késelő 
csizmadia segéd ellen a rendőrség 
megindította az eljárást.

— Bélyeggyűjtők figyelmébe. Kül­
földi bélyeg ritkaságok és gyűjte­
mények példányonként és csopor­
tosítva csomagokban, jutányos áron 
kaphatók Horovitz Zsigmond papír-

Püspökladányban.
Letartóztatták a tettest.

Debreczen, dec. 4.
Az elmúlt éjjel mint püspökla­

dányi tudósítónk telefonálja vak­
merő betörési kísérlet történt a 
község egyik legforgalmasabb ut­
cájában. Egy üzletet tört fel egy 
betörő. Munkájának gyümölcsét 
azonban nem élvezhette, mert a tu­
fa jconos a felébredt, s a betörőt el­
zavarta. Az esetről a következő 
tudósítás számol be.

S c h m i e d t Károly püspökla­
dányi vegyes kereskedő az elmúlt 
éjjel tizenegy órakor arra ébredt 
fel, hogy boltjának vasredőnyét fe­
szegetik. Gyorsan felöltözött, s az 
udvar felől az utcára sietett. A ka­
puból megfigyelte, hogy egy mar­
cona külsejű ember üzletének vas­
redőnyét tolvaj ráspollyal kivágtál 
A vasajíón már olyan rés táton­
gott- hogy egy ember kényelmesen 
keresztül bújhatott rajta.

Schmiedt Károly látva a vészé

laktanyájába vonult, ahol estig pi­
henni fog, este pedig tovább indul 
Bosznia felé.

A komáromi 76-ik gyalogezred 
egy zászlóalja ma délután két óra­
kor indult el Budapestről Fiúméba, 
ahonnan hajón folytatja útját Cat- 
taróba.

A Fremdenblatt mai száma azt a 
hirt jelenti, hagy a hadügyminisz­
ter rendeletére az összes bosnyák 
ezredek póttartalékos újoncait is 
behívták.

tárgyalása.
A hépyiselőliüz ülése.

Budapest, dec. 4.
A képviselőház mai ülésén foly­

tatták a kulturtárca tárgyalását. A. 
folyosón az ülés megnyitása előtt 
békés hangok hallatszottak — azt 
beszélték, hogy a török tárgyalá­
sok kedvező eredménnyel végződ­
tek. Ezután rátértek a kulturtárca 
tárgyalására. Pop Cs. István és 
Z a k a r i á s János félreértett sza-

delmet, zaj ütött — mire a betörő i vaikat magyarázzák helyre. Mar­
megugrott. Az üzletbe szerencsére ^ 0 5 P-Ler a felekezeti tanítók ked- 
nem juthatott be, igy kár egyálta­
lában nincs.

A betörési kísérletről Schmiedt
I azonnal értesítette a püspökladányi 
csendőrséget, amely a betörőt még 
ma hajnalban letartóztatta. , .

A vakmerő ember egy odavaló j Kür er* veSet 
munkás, akit még ma bekísértek a 
debreczeni királyi ügyészség fog- 

íházába.

vezményes utazását sürgeti meg. 
V i z y István a nemzetiségi isko­
lák izgatására hívja fel a kéviselő- 
ház figyelmét. Madocsay István 
pedig a katholikus autonómiát sür­
geti meg. Az ülés délután két óra-

pedij
délután

t;J latot é:
A tárlat délelőtt 9 
3 -8-ig van nyiva.

— Ingyen íaasMás a s/.e génye’í- 
hvk, Debreczen szab. kir. város 
Tanácsa 15633 —1908. sz. határú 
za'ával a beállott téli időre tekin 
lettel az ezen célra szolgáló iga­
zolvánnyal ellátott szegények között 
e.-/.nyolcad ölenként 50 öl tűzifát 
]y adelt szétosztani. Ennek alapján 
telhivatik az arra igénnyel biró kö­
zönség, hogy igazolványa kiállítása 
u/ett a belvárosi rendőrkapitány- 
sápnál jelentkezzék.

A, Bebrecz-j'di Zenekedvelők 
sas-iigának m.isodik hangverse- 

nVi- L hó 18 án lesz a Bika dísz­
termében. Az estély végleges pro- 
granimját a napokban közöljük, 
most csak előzetes tudósításként ki- 
v'űijuk hírül adni, hogy az egye- 
sm/nek az estére sikerült nieg- 
"'enue Gerhardt Elena dalénekes 
11: T akinél kiválóbb a női énekesek 
!;-u/t ina nincsen. A külföldi sajtó 
v i a fővárosi újságok egybehangzó 
Vt.eménye ez, megpecsételve a

an ári vezetéssel. I k-ei cskedésében. Piac-utca 12.
— A Magyar ,’ürály kávéházban 

minden éjjel villanyfény és ventil­
látor mellett Rá ez Károly, Veres 
Tóni, Kiss Béla felváltva hangver- 
enyzik. Jó italokról és ételekről, 

pontos kiszolgálásról gondoskodik 
mindennap Erős Jakab kávés.

— Menyasszonyi, névnapi és al­
kalmi ajándékok legolcsóbb beszer-1 
zési forrása Mentze Henrik áruházá-1 
ban, Kossnth-u. 4. sz. a. van.

— 011a a legjobb gummi külön- j 
legesség egyedüli raktár Schön j

II Tárni - Telefon. 
Újabb

Osztrák zászlóaljak is 
mennek.

Sándor keztyü, kötszer és orvos ; 
müszertára.

— Eljegyzési és lakodalmi meghi- j 
vókat remek, szép választékban leg- j 
jutányosabb árban készít Horovitz j 
Zsigmond könyvnyomdája Piac-u. 12 
telefon 330.

— Tanuló felvétetik Horovitz 
Zsigmond könyvnyomdájába Piac-u 
12. (Stenczinger-ház.)

Tüntetés a töFíik normán^ ellesi.
Budapest, dec. 4.

Tegnap este a nagyvezér, a bel­
ügyminiszter és az ifjú török bizott­
ság vezéreinek lakása előtt hatal­
mas tüntetés volt amiatt, hogy a 
kormány Montenegróval mindert 
tárgyalást megszakított. A bojkott 
mozgalom egyáltalán nem szűnt 
meg sőt egyre terjed, ami miit 
több nagyhatalom érzékenyen ká- 
osodik.

Ooítiliéii fogságban inadnak
Budapest, dec. 4.

I A budapesti királyi törvényszék 
I vádtanácsa ma délelőtt foglalkozott 
I Battik Sándornak és feleségének 
I szabadlábra helyezés kérésével és ezt 
1 elutasitolta. A vizsgálóbíró különbért 
I ma délelőtt hailgata kij Fülöpp 
Gizella anyját, aki egy özvegy 
budapesti számtanácsosáé.

Budapest, dec. 4.
A budapesti pályaudvarokon ma 

folytatódott a csapatok Boszniába 
való szállítása. Ma délelőtt szállí­
tottak Budapesten keresztül a 
stanisiaui 10-ik, a lembergi 30-ik 
gyalogezred egy zászlóalját.

Ma reggel érkezett meg Buda-1 srathi képviselőt, akinek azt mon- 
pestre a lőcsei 85-ik gyalogezred I dotta, hogy rosszul esne neki most, 
egy zászlóalja. A zászlóalj a huda-! uralkodásának 60-ik évében a 
pesti Mária-Terézia gyalogezred I Reichsrathot feloszlatni.

Bécs, dec. 4.
A király uta fogadott egy reich-

úyár és ?o üzlet:
Széchenyi-u. 42.
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EST 1 HÍRLAP 1908 december 4.

itPRfl HIRDETÉSEK.
Petroleum házhoz szállítva 5 literes 

kannákban: I liter háztartási 28 fillér, 
1 liter szalon 32 filler, 1 liter csillár 36 fill., 
I liter amerikai csillár olaj 40 fillér a 
legpontosabban eszközli Blurnberger Gyula 
festék és petroleum kereskedő, a volt 
Térei-lele üzlet Hatvan-uta 13. szám alatt. 
Telefon 021. Telefon 621.

Országos Tanítói ftmaház PBbrEczen

;aí 10n I Uraktól levetett ócska ru- 
'hákat igen tisztességes árban vesz 

Rosenberg Béni Badogos-n. 4. sz.

Ha nincs pénze és szüksége van vészon 
Canavácz, Női ruha szőve , ágy- és 

asztalterítő szövet- és csipke függöny 
futó és nagy szőnyegekre. Paplan és flanel 
takarók, férfi- és női felöltők, kész íeríi 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bútor, 
mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva 
hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy 
próba bevásárlást eszközöljön. Tiszteletté, 
Kaiser Salamon.

Tanuló fiú fizetéssel felvétetik a 
■ nyomdába Piac-utca 12. szám.

fcJarlsnyakölö ipar vállalat. Harisnyak 
kötése és fejelése el vall a: táti k Benyáts 

Emilnél Debreczen, Tisza-pulota.

FÖLDVAK3 L.
Debreczeni Első 

Elekt totechnikai 
Gyár és villamos 

szerelés: vállalat
Kossuth- ti. 1.
Villamos világítást, 
et őáu Ítélt, telefonok 
viliánihár itók, vil-

ren

sál. évi jókarban terítő.tt. t • 
helyben mint vidéken, icujuuuyos:.. 

ban eszközöl.

II Fi ne-utca 72. szám alatti 
I Ganz-féle részvénytársaság i 
által béreit nagy utcai üzlet- 
helyiség, megfelelő nagy 
pinceraktár- helyiségekkel 
együtt a jelenlegi bérlő tá­
vozása miatt 1909. január 

1-től kezdődőieg

204—1908. sz.

árlejtés! hirdetmény.
i A vezetésem alatt álló Országos 
] Tanítói Árvaház iroda helyiségében 

1908. deczember hó 7-én délelőtt
9 ónkor fűszer es más bolti árukra
10 órakor fiúi ruházatra, 1! órakor 
lábbeliekre (fiuknak, leányoknak), 
12 órakor a hús szükségletre zári 
ajánlattal egybekötött árlejtés fog 
tartatni.

,\ szállítási feltétel a jelzett időig 
mindég délelőtt 8—10 óráig az arva- 
ház iroda helyiségében megtekinthető.

: Bánatpénzül a lőszernél 000-, a 
! ruházatnál 400-, a lábbelieknél öü 
a húsnál 600 korona teendő le vag\ 
készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban, mely óvadék a hely 
beli királyi adóhivatal pénztárában 
fog őriztetni a szerződés jóváha 
gyhsából. A kiküldött bizottság a. 
ajánlatokat a beérkezésük sorrend­
jében felbontja, ha lehet és a: 
összehasonlítás megengedi azonnal, 

! ha pedig ez nem volna lehetséges, 
i akkor az nap délután 4 órakor az 
eredményt kihirdeti.

Az árlejtés megkezdése után ajun- 
j iátok nem fogadtatnak ci. Fűszer és 
más bolti árukból, s a mennyire 

; lehetséges, minták adandók be e~ 
j ezek az ajánlattevő ez eg pecsétjével 
! lezáratniuk.

A fitt ruhák mintáit és anyagai a 
szállítani akaróknak bénulta juk.

Lábbeli szállítók azonban kötelet !:
I a c/.ipő mintákat és azok nnyag.it 
bemutatni.

1 tusnál csak elsőrendű sxinhu i 
; teendő ajánlat. Nyomaték*•: el i -n 
fogadunk, s az első szirtim-ha;, levő 
csalit a kiadott mennyiség 10 .- u- 
zalékát túl nem haladhatja. A 

! zottság fen tartja magának azt a 
jogot, hogv az ajánlattevők .s ■ 11 
tetszés szerint választhasson. Az 
árlejtés után megkötendő szerződés 
bélyeg költségei a vállalk« i . : 
terhelik nyugtájuk mindig a 11. 111.

1 bélyeggel látandók el.
A szerződés a vállalkozz ’kát 

azonnal, az. árvaházat a miniszteri 
jóváhagyás után kötelezi.

Debrecen, 1998. évi dee. 1.

Kozma László,
érsz. tan. árvaházi igazgató.

w

Kovacs a es I rsTi

Piacz-utcza városház

a napokban már megnyílik
ahol valódi angol és franczia 

s » Ki
I b I n
Ikiíll&Ma
(kimérve dekaszámra is.)

irt szappanok.
SzebsSüatoSitók.

Kéz és körömápolási czikkek.
Manicur. parinni és Fésű

Gazellák
(igen alkalmas női ajándék tárgyak.)

Köröm reszelők, ollók, 
pollssoirok, pasták. í'énye- 
siíő szerek. — Divatrési;k. 
Haj résük. Hajt ük. H aj - 
I'oF- és köröm kekek.

Mindennemű

Pipere és higbte Eikkek.
Úgyszintén legfinomabb Rumok 
theák, cognacok stb. legol­

csóbban kaphatók.

női felöltőit divatterme ^

] Piacz-utcza 55. szám1
I Hungária kaveház mellett.
\
jN&gy választék

Női téli kabátokban, posztóból 
és piliseidtől, szőrme kabátokban, 
boák és karmantyúkban a leg- 
olcsóbbtúl a legfinomabb kivijeiig.

Leány téli felöltök és gyermek 
\ köpenyek minden sziliben és 

nagyságban.
Színházi felől lök, csipke és 

I selyem blousok.al jak, Jouponok 
I és pongyolák

legszebb kivitelben
1 .
I legolcsóbb SZüiíO í arflli HlElÍEtt.

* E ¥fa rrn» a « « m j v*
Wli ily ií y

SzámlafaHóh,

legjobb minőségben és elismert
legolcsóbb árban kaphatók

• T •

mimAA

HopovitzZ^iponö
papirüzletében,

Debreczen, Piac-utca 12,
(Stenczinger-ház.)

330.

I CsE i 6< •

Értekezhetni Lukács Emil 
I ügyvédi irodájában.

László zsiőhompi

állatorvosi
REND ELŐ-1R O D A J A

! nagy és kis állatolt részére Csapó-a. 30 j
Telefon 553. sz m.

ZÁ DOR LA J OS utóda j
női divattermebsn, Főtér, városház alatt.

A lkairól vásár
f. é. dccz. 31-ig bezárólag előnyős, mérsékelt árakban.

Csahis finom divatcihheh : u. m.
Costtim posztók, valódi gyapjú ruha és blouz szövetek, 

színes és fekete selymek.
Női és gyermch felöltőh :

valódi szőrme és plüss kabátok, boák és muífok, gyapjú 
selyem és csipke blousok, színházi Paletok és Citállak.

Műit idÉnypol visszamaradt feltilföH felárban érnltafnah hi.

t,*.. ■■■tt-y iL r> -Nr*;.

jói ruhaszövetek,
az őszi és téli idényre, valamint 

I flanelek, barchettek, fekete- és 
színes selymek, bársonyok, 

gyönyörű ruhadiszek.

jj Francia P. D. jegyű fűzőit
Arczfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr 

disztáskák,

Menyasszonyi selymek
koszorúk és fáfyoloh

legolcsóbb szabott árban!

Szabó Lajos w
divat, vászon és szőnyeg raktára
DEBHECZEfi, Rózsa-uícza 1. szám.

Alapitlatott 1848. évben. w**tg

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Pia tea 12. (Stenczinger-ház.) Teleft


